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(57) 1. Антена секторного сканування, яка містить 
плоскі дзеркала і джерело плоских хвиль, яка від-
різняється тим, що плоскі дзеркала виконані з 

радіопрозорого матеріалу і розміщені таким чи-
ном, що утворюють правильний багатокутник, при 
цьому кількість плоских дзеркал на два менше 
граней багатокутника, а внутрішня поверхня плос-
ких дзеркал покрита реверсивним матеріалом, 
крім цього антена забезпечена джерелом сигналів 
керування, розміщеним у центрі багатокутника. 
2. Антена секторного сканування за п. 1, яка відрі-
зняється тим, що як реверсивний матеріал для 
покриття внутрішньої поверхні антени використа-
но, наприклад, напівпровідникове покриття. 

 
 

 
 

Корисна модель відноситься до області ан-
тенної техніки і може бути використана в радіотех-
нічних комплексах, що мають у своєму складі ан-
тени. 

Відома перископічна антена [Антенно-
фидерные устройства и распространение радио-
волн.: Учебник для вузов / Г.А. Ерохин и др. - 2-е 
изд., испр. - М.: Горячая линия - Телеком, 2004. - 
с.264], що містить джерело плоских хвиль і плоскі 
дзеркала. Перископічна антена призначена для 
ретрансляції сигналів радіорелейних ліній зв'язку. 

Найбільш близьким аналогом корисної моделі, 
що заявляється, є пасивний ретранслятор дзерка-
льного типу, що містить плоскі дзеркала, що від-
бивають, і джерело плоских хвиль [Антенно-
фидерные устройства и распространение радио-
волн.: Учебник для вузов / Г.А. Ерохин и др. - 2-е 
изд., испр. - М.: Горячая линия - Телеком, 2004. - 
с.265]. У пасивному ретрансляторі дзеркала роз-
носять так, щоб відстань між потоками була не 
менш 10λ (де λ - довжина хвилі). 

Загальними ознаками відомої конструкції й 
об'єкта, що заявляється, є плоскі дзеркала і дже-
рело плоских хвиль (дзеркальна антена). 

У пасивному ретрансляторі не надається мож-
ливим оперативно забирати дзеркала, або зміню-
вати їхнє взаємне розташування, що не дозволяє 
використовувати дану конструкцію для оператив-
ного сканування діаграми спрямованості. 

В основу даної корисної моделі поставлена 
задача удосконалення антени секторного скану-

вання, у якій за рахунок можливості оперативної 
зміни кута повороту випромінювання і прийому 
хвиль забезпечується сканування. 

Поставлена задача вирішується тим, що анте-
на секторного сканування, яка вміщує плоскі дзер-
кала і джерело плоских хвиль згідно корисної мо-
делі плоскі дзеркала виконані з радіопрозорого 
матеріалу і розміщені таким чином, що утворюють 
правильний багатокутник, при цьому кількість пло-
ских дзеркал на 2 менше граней багатокутника, а 
внутрішня поверхня плоских дзеркал покрита ре-
версивним матеріалом, крім цього антена поста-
чена джерелом сигналів керування, розміщеним у 
центрі багатокутника. 

Доцільно, але не обов'язково використовувати 
як реверсивний матеріал для покриття внутрішньої 
поверхні антени, наприклад, напівпровідникове 
покриття. 

Причинно-наслідковий зв'язок ознак, що ви-
значають сутність корисної моделі з технічним 
результатом. Конструкція передбачає виконання 
внутрішньої поверхні антени з реверсивного мате-
ріалу, наприклад, полікристалічного селеніду кад-
мію. У незбудженому стані реверсивне середови-
ще володіє малим темповим збудженням поля, що 
характеризує її як радіопрозоре середовище. У той 
же час має властивість помітно змінювати свою 
провідність в області впливу керуючого сигналу і 
здобувати металеві властивості, що дозволяє від-
бивати електромагнітні хвилі. Тобто вплив на по-
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верхню антени керуючих сигналів дозволяє зміню-
вати провідність плоского дзеркала. 

Плоскі дзеркала і джерело плоских хвиль роз-
ташовані таким чином, щоб хвиля, відбита від 
плоского дзеркала (крім останнього), попадала на 
наступне дзеркало під найбільш гострим кутом. У 
корисній моделі відсутні дзеркала на місці грані 
багатокутника, крізь яку надходить хвиля від дже-
рела плоских дзеркал, і грані, крізь яку проходить 
хвиля, відбита від останнього плоского дзеркала. 

Конструкція антени секторного сканування 
представлена на Фіг.1, 2, 3, 4, 5, 6. На яких пока-
зані випромінювач хвиль - 1, антена - 2 у виді па-
раболоїда обертання, покриття - 3, нанесене на 
плоске дзеркало і виконане з реверсивного мате-
ріалу, джерело - 4 керування оборотністю ревер-
сивного середовища, у якості якого можна, напри-
клад, використовувати дугову ксенонову лампу 
надвисокого тиску, і плоскі дзеркала - 5, 6, 7, 8, 9, 
виконані з радіопрозорого матеріалу. 

Антена секторного сканування працює в такий 
спосіб. Антена зібрана з п'яти дзеркал семи гра-
ней, випромінювача хвиль 1 і параболічної антени 
2 (1 і 2 утворюють джерело плоских хвиль). 

Скануюча хвиля з випромінювача 1 попадає 
на параболічну антену 2. Після відображення від 
параболічної антени 2 плоска хвиля попадає на 
покриття 3 першого плоского дзеркал 5. Якщо 
джерело керування не включено, то покриття 3 
плоских дзеркал не збуджене і має малий радіоо-
пір. Тому хвиля від параболічної антени безпере-

шкодно проходить крізь дзеркало 5 Фіг.2, інакше 
(якщо покриття 3 дзеркала 5 порушене), воно здо-
буває металеві властивості і хвиля відбивається 
від нього на дзеркало 6. 

Якщо при цьому збуджувати тільки покриття 3 
дзеркала 5, то крізь дзеркало 6 хвиля безпереш-
кодно пройде (Фіг.3), а якщо ж збудити покриття 3 
обох дзеркал (5, 6), то хвиля відіб'ється на дзерка-
ло 7. 

Якщо при цьому не збуджувати покриття 3 
дзеркала 7, то крізь дзеркало 7 хвиля безпереш-
кодно пройде (Фіг.4), якщо ж одночасно збудити 
покриття 3 дзеркал(5, 6, 7), то хвиля відіб'ється на 
дзеркало 8. 

Якщо при цьому не збуджувати покриття 3 
дзеркала 8 то крізь дзеркало 8 хвиля безперешко-
дно пройде (Фіг.5), якщо ж одночасно збудити пок-
риття 3 дзеркал (5, 6, 7, 8), то хвиля відіб'ється на 
дзеркало 9. 

Якщо при цьому не збуджувати покриття 3 
дзеркала 9, то крізь дзеркало 9 хвиля безпереш-
кодно пройде (Фіг.6), якщо ж одночасно збудити 
покриття 3 дзеркал (5, 6, 7, 8, 9), то хвиля віді-
б'ється як показано на Фіг.7. 

Таким чином, дана антена секторного скану-
вання дозволяє робити оперативне секторне ска-
нування з високою швидкістю (час переходу з од-
ного стану інше τ~45-50мксек для 
монокристалічних пластин із кремнію або герма-
нія) по заданому закону. 

 

  
 



5 15822 6 
 
 

 

 

  

  

 
 

Комп’ютерна верстка Л. Ціхановська Підписне Тираж 26 прим. 

Міністерство освіти і науки України 

Державний департамент інтелектуальної власності, вул. Урицького, 45, м. Київ, МСП, 03680, Україна 

ДП “Український інститут промислової власності”, вул. Глазунова, 1, м. Київ – 42, 01601 


